

高新区财政运行整体态势平稳向好

1~4月一般公共预算收入持续保持两位数增长 增速全市排名第6位

本报讯 2021年1~4月,高新区完成一般公共预算收入259442万元,同比增长14.74%(全市增速12.6%),高于全市2.14个百分点,增速全市排名第6位。其中,高新区税收收入完成233892万元,财政收入质量高达90.15%,财政运行整体态势平稳向好,为“十四五”开好局起好步奠定了坚实的财政基础。

从增速排名看,2021年1~4月全市公共预算收入完成457亿元,增长12.6%。其中,高新区2021年1~4月完成公共预算收入259442万元,高于全市2.14个百分点,增速全市排名第6位。

从财政收入质量看,2021年1~4月全市收入质量为68.8%,高新区1~4月收入质量高达90.15%,高于全市21.35个百分

点,收入质量全市排名第4位。

2021年是“十四五”开局之年,也是高新区自创区建设纵深推进的突破发展之年。站在历史的交汇点,高新区用一组组亮眼的财政数字展现了稳步提升的综合实力。

今年以来,全区进一步坚定国家高新区“发展高科技、实现产业化”的功能定位,和国家自创区“创新体制机制、政策先行先试”两大使命,“培育新产业、引领新业态、打造新模式”三项任务,紧紧围绕“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向,2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标,“围绕产业链、布局科创链、完善金融链、强化政策链,建设更加宜创宜业宜居宜游智慧新城”的“四链一城”实践路径,埋

头苦干、奋勇争先,深入推进智能传感器、北斗应用、网络安全、科创金融、智慧治理,加快推进全面建设国家自主创新示范区新征程。经济社会发展取得了积极进展,经济运行延续稳中向好态势,经济结构优化升级,质量效益持续改善。

高新区财政金融局相关负责人表示,高新区财政收入实现两位数增长,收入质量居全市前列,体现了高新区“十四五”经济运行开局良好,发展预期总体向好的态势,一方面得益于去年以来复工复产、减税降费等政策措施所取得的显著成效;另一方面也表明高新区出台的多项举措,为高新区经济高质量发展发挥了应有的支持作用。

记者 孙庆辉

郑州中学第二附属小学 春季运动会现场 千人腰鼓震撼上演



本报讯 4月29日,在高新区郑州中学第二附属小学操场上,逾千名学生身挎腰鼓,双手挥舞着红绸,在节奏感极强的鼓点伴奏下从操场上冲过来,快速布阵,刹那间,强悍的步伐、变换的阵势、雄壮的呐喊似排山倒海……这是该校举行的以“和美少年心向党,强身健体报国情”为主题的春季运动会的开场锣鼓。

郑州高新区社会事业局党委书记、局长田鸿鹏,高新区石佛办事处人大工委主任赵小伟,郑州高新区社会事业局办公室主任王娟,郑州高新区社会事业局体卫艺科科长曹浩等出席了当天的开幕式。

据郑州中学第二附属小学

校长汪艳丽介绍,现场表演的安塞腰鼓,粗犷豪放、声势浩大,曾多次参加郑州市中小学“一校一品”展示。当天参加表演的学生有1000多人,击鼓而舞的舞者个个精神抖擞、激情奔放,动作矫健有力,舞姿优美、鼓点清晰,打法交替穿插。孩子们用这一民间表演的形式展示出中华民族生生不息的巨大力量。

“腰鼓比赛比较常见,但是千人表演腰鼓还是第一次见到,这样的场面真是太壮观了。”据介绍,郑州中学第二附属小学是第一届“全国文明校园”,以和美为教育哲学,立德树人、惠泽社会为教学宗旨。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

学史增信,百年大党的财政实践

我省首堂党的财政史党课在高新区开讲

本报讯 2021年是中国共产党成立100周年,是中华民族踏上第二个百年奋斗目标进军的新阶段。5月6日,郑州高新区财政金融局党支部书记彭瑞华围绕高新区党史学习教育实施方案要求,以“从百年财政史中汲取力量和智慧,扎实推进新时代财政高质量发展”为主题,为高新区党员上了一堂回顾党的财政历史专题党课。据介绍,这是我省基层第一堂以“党的财政

史”为内容的党史教育课。

“百年风雨,百年辉煌。100年来,中国共产党团结带领全国各族人民进行了艰苦卓绝的奋斗,战胜了各种艰难险阻,取得了举世瞩目的伟大成就。财税金融工作是党的事业的重要组成部分,当代中国财税金融体制的建立、财税金融工作开创的新局面离不开党的坚强领导。”彭瑞华从党的财政沿革、财政重大历史事件、经验与

启示三个方面做了精心讲解。通过大量的财政数据、历史资料、图片和视频,详细展示了新中国成立以来财政事业的发展变化和成就。

本次党课以时间为轴线,以“党的财政史”为切入,从中国共产党的诞生、成长和壮大,讲到了共产党人的理想信念、初心和使命,带领支部全体党员重温党的100年光辉历程。

记者 孙庆辉

感母情 承党恩 同心共筑幸福梦

梧桐办事处举办文艺汇演献礼建党百年

本报讯 5月9日下午,梧桐办事处举办“感母情 承党恩 同心共筑幸福梦”大舞台活动,庆祝中国共产党成立100周年暨献给母亲们的文艺汇演。本次采用线上线下相结合的方式,通过“与吾同行”视频号现场直播,梧桐办事处党工委书记及班子成员、各社区工作人员和辖区居民等现场观众300余人,3000多名社区群众观看了直播。

金梭社区欢快的开场舞拉开了演出序幕,梧桐办事处党工委书记张艳茹上台致辞,祝愿全天下所有的母亲健康、幸福、快乐,祝愿祖国母亲繁荣昌盛、山河壮丽、岁月峥嵘。

冬青社区带来的葫芦丝合奏轻快悠扬,盛世社区的舞蹈《牵着妈妈的手》、玉兰街社区的合唱《听妈妈讲那过去的故事》



掀起一波演出高潮。

演出中间还穿插着“最美妈妈”和“最美婆婆”颁奖环节。今年恰逢建党百年,社区居民表演《再唱山歌给党听》《大中国》《党旗更鲜艳》等节目,舞姿优美、饱含深情,抒发了对党、对祖国母亲的一片赤诚。

据悉,梧桐大舞台项目是梧桐办事处2021年新孵化的项目,通过线下舞台表演和线上“与吾同行”视频号直播的形式,今后每月至少举办一次文艺汇演,丰富辖区居民的文化生活。

记者 孙庆辉 通讯员 丁佳欣 文/图

“熊孩子”开“拖拉机”上机动车道 公交车长及时制止

本报讯 在畅通无阻的道路上,突然出现了一辆小“拖拉机”,公交车长及时将这辆拖拉机拦了下来。车主不但不生气,还连连感谢公交车长,这究竟是怎么回事?

据了解,5月1日15点左右,郑州公交B12路车长李延磊驾驶车辆行驶到腊梅路玉兰街附近的时候,突然看到前方有个孩子独自开着一辆玩具“拖拉机”在机动车道行驶。腊梅路车流量很大,孩子旁边也没有大人跟随,李延磊立马吓出了一身冷汗。

李延磊赶紧拉好手刹,解开安全带,下车把这个“熊孩子”抱了起来,并大声询问:“这是谁家孩子?”这时,道路对面

的一男士脸色煞白地一路小跑过来,自称孩子的爸爸。他看到孩子没事才松了一口气,一把把孩子抱住。

李延磊见此情景,心中了然,提醒孩子爸爸:“先生,小孩开着玩具车上路很不安全,你看路上车流量这么大,有很大的安全隐患。小孩子不懂事,咱们大人得多操心呀,可以去公园或者小区的广场上玩儿。”孩子爸爸很是羞愧,连声道谢。他告诉李延磊,自己上个厕所的工夫孩子就不见了,当场就紧张得脑子一片空白。

随后,李延磊帮家长把玩具车抬到了路边,继续上路运营。 记者 孙庆辉 通讯员 徐惠